

专家论坛

法英何必损人不利己

■ 安惠侯

●国际社会已逐步形成共识：停止暴力冲突，推动叙利亚政府与反对派谈判，政治解决是唯一正确的选择。
●法、英如果向叙反对派提供武器，肯定会落到恐怖势力手中，叙战乱不仅会延长，还会外溢到周边国家，给地区带来灾难，法、英也将是搬起石头砸自己的脚。

法国外长法比尤斯14日表示，法国和英国准备武装叙利亚反对派，即使欧盟没有就此达成一致。英国首相卡梅伦12日说，伦敦可能退出对叙利亚武器禁运协议。法外长还强调有理地说，加强对叙反对派提供援助是结束持续两年的流血冲突的唯一途径。法、英两国的态度令国际社会惊愕和担忧。

叙利亚内战持续两年，至少造成7万人死亡，上百万难民逃往邻国，一个美丽的国家被破坏得不堪入目。国际社会已逐步形成共识：停止暴力冲突，推动叙利亚政府与反对派谈判，政治解决是唯一正确的选择。在这关键时刻，法、英发出如此不协调之声，意欲何为？难道要阻挠政治解决进程，蓄意加剧叙利亚内战，制造更多的伤亡、难民和破坏？这对叙人民不利，对地区和平与稳定不利，难道对法英两国就有利吗？

美国司法部长霍尔德12日承认，“基地”组织成员在叙利亚自由军中占多数。他还说，华盛顿不希望一个镇压政权取代另一个镇压政权，如果不明确为什么改变，改变政权就是危险的。法、英、美对利比亚的军事干预，向利比亚反对派提供大量武器，结果是其中一大批武器落入“基地”组织等恐怖势力的手中。由西方武装起来的恐怖势力在利比亚及撒哈拉以南地区已经威胁并损害了地区的稳定和安全，也直接损害了西方国家的利益。在马里战乱和阿尔及利亚人质事件中流淌的鲜血还未褪色。法、英如果向叙反对派提供武器，肯定会落到恐怖势力手中，叙内战不仅会延长，还会外溢到周边国家，给地区带来无穷的灾难。法、英以及其它热衷于向叙反对派提供武器的国家，也都将是搬起石头砸自己的脚。奉劝法国和英国的领导人，千万不要做这种损人又不利己的蠢事。

(作者系中国国际问题研究所特聘研究员)

韩媒：朝鲜2枚短程导弹

据新华社首尔3月15日电 韩联社15日援引韩国军方人士的话说，正在进行炮击训练的朝鲜部队当天下午在半岛东部海域向韩国发射了两枚疑为KN-02的短程导弹。

韩国军方人士认为，朝鲜的炮击训练和导弹试射等举动是针对“关键决断”的韩美联合军演。据报道，此举很有可能是朝鲜为延展KN-02地对地导弹射程而进行的试射，目的是想将其改进为KN-06地对空导弹。

欧盟峰会寻“张弛之道”

本报布鲁塞尔3月15日电 (驻欧记者 王钰琛)14日，上万民众在布鲁塞尔市中心举行示威集会，抗议财政紧缩和高失业率；数百名工人，27国领导人把同样议题放到了欧盟春季峰会的谈判桌上，并艰难达成一致。

紧缩政策执行以来争议不断，本希望成员国勒紧腰带渡过难关，却无形中勒紧了多国经济和民众，因而遭到越来越多的抗议。参加示威的伯纳德诺告诉记者：“如今，比利时乃至整个欧洲的工人生活太艰难了。过度紧缩扼杀了增长，扼杀了经济复苏。”欧元区经济去年第四季度环比萎缩0.6%，连续第三个季度下滑。欧盟失业人数目前已达2600万人。

这让欧盟首脑的态度悄然改变。法国总统奥朗德反客为主，督促欧盟给予成员国更灵活的财政预算。英国也认为紧缩不能减少促增长的支出。德国总理默克尔表态，巩固财政、结构性改革和保持增长是互相促进的。峰会上，欧洲理事会主席范龙佩表示，各国首脑重申对欧盟总体经济战略的支持，即重建与维护金融稳定，确保公共财政的结构性稳固，应对失业，特别是年轻人失业问题，以及改革以提高竞争力与长期发展潜力。他强调，促进增长与就业是最重要的目标，政府要为此制定详细计划。

责任编辑 杨立群 执行编辑 廖勤



3月15日，在日本东京，抗议者在国会前手持标语反对日本加入TPP谈判。

新华社/路透

国内生产总值增加0.66%，约为3.2万亿美元(约合333亿美元)。但加入TPP后，日本农林水产领域生产额将减少3万亿日元。

从政治影响看，尽管安倍政府目前享有70%左右的高支持率，但日本农协等在去年众议院选举中支持自民党的农业相关团体反复警告，加入TPP谈判将被视为违反选举公约，必将影响自民党参议院选举。

为安抚农业团体和对加入TPP持有疑义的众多议员，自民党还上演“党内抗争”的苦情戏。自民党TPP对策委员会13日晚间通过一份决议，要求政府在谈判中确保大米、麦类、牛肉、乳制品、糖类作物五项重点保护农产

品，以及国民全民保险制度等“圣域”。如果不能确保这些“圣域”，日本应不惜退出谈判。

一旦日本加入，参与TPP谈判的12个国家的经济总量将达到27万亿美元，占全球经济总量的近四成。TPP谈判最终结果将对全球贸易体系、贸易规则以及地缘政治带来深刻影响。

谈判要过几关

第一关，美国国会是否顺利放行？按照程序，美国国会接到政府有关日本加入TPP谈判的申请后需要90天给出答复。期间，美国各大产业界可能加大对国会的游说，

力求让日方做出更多让步。而这反过来又会加大日本国内反对TPP的声音。

第二关，先期谈判国能否容忍日本重提条件？从今年3月新加坡回合的谈判进程看，各方还存在不少分歧，矛盾主要集中在各国希望优先保护的产品上。但与日本相比，其他谈判国“敏感产品”的数量并不多。考虑到日本目前与其他国家达成的自贸区中近20%的例外商品比例，日本需要做出的“牺牲”将远大于其他国家。

第三关，日本退出谈判后有可能？从国际惯例看，这种可能性基本不存在。如果想方设法进入谈判后又退出谈判，日本今后在大型自贸区谈判中都将丧失国际信用度。

今日聚焦

奥巴马下周中东行 高官将密集访东亚



本报纽约3月14日电(驻美记者 成玲)美国总统奥巴马将从本月20日开始访问以色列、巴勒斯坦和约旦。美国国务院当地时间14日宣布，国务卿克里将于4月中旬开展其上任以来首次亚洲之行，将先后访问韩国、日本和中国。据悉，克里将首先出席4月10日至11日在伦敦举行的八国集团外长会议，然后前往上述三国访问。美国财政部前一天宣布，美国财政部长雅各布·卢将于

3月19日至20日访华，这也是他上任以来的首次出访。据路透社报道，在雅各布·卢接受财长提名听证之时，国会议员敦促其在人民币汇率对华施加更大的压力。

此外，美国国防部说，国防部常务副部长阿什顿·卡特定于本月17日至21日访问日本、韩国、菲律宾和印度尼西亚。美国主管外交、经济、军事事务的高级官员近期将同时密集访问东亚，引起各方关注和解读。



奥巴马能有多大作为？

■ 本报记者 洪俊杰

作为奥巴马总统第二任期的首次中东行，其象征意义将远大于实际作用。

奥巴马此行首站是以色列，这很大程度上是为了弥合日益冷淡的美以关系。在奥巴马第一任期内，他没有访问以色列，而新任国务卿克里的欧洲中东行也绕开了以色列。可是，无论面对国内犹太集团还是处理中东问题，华盛顿都不可能对以色列视而不见。此外，美以“大秀亲密”也有做给周边反美或反以国家看的成分。当然，在上海外国语大学中东问题研究所名誉所长朱威烈看来，奥巴马访以也有两个实质议题要谈，首先是劝说以色列不要在伊朗6月大选前对其动武，奥巴马宣称不排除以军事手段解决伊朗核问题，这就是在给以色列吃“定心丸”，其次是推动以巴重启新一轮和谈。

至于奥巴马在访问巴勒斯坦，白宫此前曾多次表示，奥巴马在这次访问中“只是当听众”，希望了解巴以各自想法，并不会带来“新的倡议”。奥巴马中东行第三站是约旦。约旦是美

国在中东以及伊斯兰世界重要盟友，当前阿拉伯世界的持续动荡已波及该国，特别是叙利亚危机产生的外溢效应，使约旦政府出现了执政危机。奥巴马选择此时访问约旦，既表明了对阿卜杜拉国王的支持，也是想借此巩固约旦在中东地区的地位。

不过，虽然白宫算盘打得很好，考虑到中东问题的高度复杂性，奥巴马此行恐难有收获。就美以关系而言，虽然两国领导人可能在会晤中表现得亲密无间，但美以在是否对伊动武、巴以和谈等问题上观点不一致，奥巴马与内塔尼亚胡会晤或许会以面和心不合收场。关于约旦局势，这更多的取决于其本国内部形势发展，华盛顿能起到的作用有限。至于巴以和谈，考虑到两国立场相距过远且彼此内部也有不同声音，奥巴马本次访问很难取得突破。复旦大学美国研究中心主任吴心伯认为，经过奥巴马本次转赴巴以可能会重新谈起来，但这与谈出成果是两码事。奥巴马推动巴以和谈更像是“交差”之举。

克里如何展亚太外交？

■ 驻京记者 王少?

克里就任美国国务卿后首次出访东亚，将执行怎样的亚太外交战略？

值得注意的是，新任美国财政部长雅各布·卢定于下周访问中国。中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣分析，今年2月奥巴马开始第二个任期，现在中国新政府也已开始“定型”，中美这两个大国政府需要尽快碰一下头，美国派出主管外交、财政的两位重量级部长访华，表现了对中美关系的重视，也是为将来两国首脑的峰会做铺垫。

法新社分析，预计克里访华期间将与中方讨论朝鲜半岛形势、网络安全和环境问题。复旦大学美国研究中心主任吴心伯认为，除了这些具体问题，克里还需要明确向中方解释，其中中美关系立场会否与其前任不同。过去4年，由于希拉里采取了在战略上牵制中国，在意识形态上挑战中国的做法，中美间的互信遭到削弱；其次，双方还需要就今后中美沟通方式进行调整。

除了中国，克里还将访问日韩这两个亚

洲盟国。据韩联社报道，克里将与韩方讨论朝鲜半岛局势和韩朝同盟。而克里在日本可能将加强日美同盟、日本加入TPP谈判、美军普天间基地搬迁、朝核问题、对华问题等广泛议题与日方进行协商。过去4年，美国推行“重返亚太”政策，令其欧洲和中东的盟友担心“被抛弃”，因此克里就任后首先访问了欧洲和中东9国，对其进行“安抚”。但这又造成了另一种印象：克里将把外交重点放在中东，而就美国战略重心转向亚洲的政策，却不甚热心。但事实上，“重返亚太”是奥巴马政府的既定政策，克里作为国务卿必须执行。为了打消亚洲盟友的疑问，克里此次访问亚太，就是要给日韩吃一颗“定心丸”；美国国务院发言人称克里此行是为“进一步扩大和强化美国在亚太地区的经济、安全和战略利益”，即“再平衡”政策没有变。分析人士称，克里的行动显示，在加强美国与亚太国家的关系，强化美国的亚太“存在”的同时，如何不过度刺激中国，不使他重视的美中关系受到破坏，是他正在考虑的事。

一碗黄豆，吃出全身健康!

惠民新政策：“美的纳豆机”在沪免费发放!



相关链接：美的公司采用PTC加热电阻加热技术攻克“家庭纳豆机”制造难题，打破了工厂生产的纳豆添加防腐剂、化学原料等弊端，让民众在厨房就能做出纯天然、无添加、品质100%的新鲜纳豆。

目前，美的公司正式量产家庭纳豆机。2011年，公司斥巨资研制了我国首个特优纳豆菌种，推出了“美的纳豆机”免费发放(菌种费用自理)的惠民政策。

紧急通知：本市首批免费发放800台，为让每一台纳豆机都发放到真正有需求的百姓手中，特派健康专家接听报名热线，进行甄别：

- 1.必须是高血压、糖尿病、脑血管等真正有需求的心脑血管患者；
2.纳豆机自费，每人减免100元，不得超过1年用量，60岁以上老人优先享受减

免政策：
3.登记姓名、电话及详细家庭住址，不能重复领取。
符合上述条件者请于7日内拨打全国免费电话400-003-6855 提前申领，或编辑短信“姓名”发送到18604480348，为前800名办理发放手续。全国免费发放办公室仅向本市开放7天!



中国电信公告
尊敬的客户：
为进一步提升网络质量，本公司定于2013年3月18日至29日每晚23:00至次日凌晨06:00进行网络调整，届时可能影响本市部分固定电话、光网电话、魔屏电话、E家电话用户的正常使用。由此给您带来的不便，敬请谅解!
特此通告
中国电信股份有限公司上海分公司
2013年3月16日

公务用车拍卖公告
受上海市浦东新区国资委委托，定于2013年3月24日(周日)、25日(周一)的上午9:00开始(全天)在上海浦东新区崂山路150号东昌电影院(南京北路招远路)举行公务用车专场拍卖会。
一、拍卖标的(详见《拍卖目录》)
桑塔纳、帕萨特、别克、雪佛兰、现代、蒙迪欧、金杯、雅阁等约600辆(均不带牌)。
二、拍卖公司及联系方式
上海国际商品拍卖有限公司(军工路5169号51681188)
上海大众拍卖有限公司(共和新路3550号百联城市广场515713)
上海青莲阁拍卖有限责任公司(福州路515号51701227)
上海拍卖行有限责任公司(四川北路73号63099005)
上海国泰拍卖有限责任公司(西藏南路748号63659898)
上海长城拍卖有限公司(黄浦区99号22楼62668899)
三、车辆展示
1、地点与时间：浦东新区合庆镇向阳圩路600号，3月22日(周五)、23日(周六)10:00-16:00。
2、车辆存放区域：国拍(F区)、大众(D区)青莲阁(E区)、上拍(A区)、国泰(B区)、长城(C区)。[注：竞买人凭拍卖公司出具的《看样单》在约定的时间内查看车辆]
3、网站：各拍卖公司的官网；公拍网(www.gpai.net)
四、竞买登记
1、竞买人于3月22日、23日9:00-15:00凭有效证件到拍卖公司办理竞买登记手续并领取《看样单》及《竞买保证金1万元收据》。
2、一位竞买人限领一张指定拍卖会的竞拍号牌，一张竞拍号牌只能指定拍卖会的标的，一份拍卖保证金只能竞买一个标的。
五、注意事项(详见《拍卖特别规定》)
1、竞买人应在拍卖会当天凭保证金《收据》换取竞拍号牌和入场券之后参加拍卖会。
2、拍卖会当天不受理竞买登记，不收取保证金和退还保证金。
3、竞买人应在拍卖会后两个工作日内(16:00前)到拍卖公司支付拍卖价款和拍卖佣金。已付的拍卖保证金不计利息“原路返回”。同时，持有有效证件申请办理车辆过户登记手续并承担相关费用(统一办理，时间较长)。

上海东方国际商品拍卖有限公司 拍卖公告
拍卖时间：2013年3月24日(星期日)下午1:30
2013年3月21日(星期三)下午9:00-17:00
主要拍卖品种：
★缅甸翡翠；和田白玉；钻石珠宝；珊瑚珍珠；
★各地名石；水晶玛瑙；梅花砚泥；钱币邮册；
★家用电器；红木家具；家具
★废旧电脑、旧办公用品、工艺礼品等一批低价起拍。

上海大众拍卖有限公司 拍卖公告
770件拍品，精品汇集
欢迎专家，藏家惠然见教，莅临品鉴!
拍卖时间：2013年3月28日(周四)上午10:00
拍卖须知：参加竞买者须持有有效证件于拍卖会前办理登记手续，并支付保证金3万元人民币，以票据形式支付的应在拍卖会前一天到账。

新海上雅集
19:36 梦想剧场：青春撞上更年期II(21,22)
21:15 谁能百里挑一
新闻综合频道
14:00 连续剧：最后征服(19-21)
19:00 连续剧：女子别动队(22,23)
23:00 连续剧：婆婆遇上妈(20,21)
娱乐频道
12:00 新娱乐在线
19:00 相约星期六
22:33 新娱乐影院：魔幻厨房
星尚频道
12:00 乐活正点
19:00 美食大美丽
22:00 爱你爱美丽
艺术人文频道
12:07 新青年剧场：三十而立(30,31)
19:30 文化主题之夜：李健·传奇依然
21:50 新青年剧场：三十而立(32,33)
电视剧频道
12:43 连续剧：雅典娜女神(2-8)
19:02 连续剧：我的左手右手(18-20)
21:35 连续剧：绝战(20-22)
五星体育
13:50 直播：2013F1赛车锦标赛澳大利亚站排位赛
15:20 直播：2013中超联赛第2轮(上海上港-贵州茅台)
17:35 2011戴维斯杯总决赛(11)
20:20 直播：2012-2013 英超

上海青莲阁拍卖有限责任公司 拍卖公告
受竞买者委托，本公司定于2013年3月26日(周二)下午2:00在上海福州路515号三楼拍卖厅举行拍卖会。
一、拍卖标的(详见《拍卖目录》)：[内页全部为拍卖保证金]
船舶：集装箱60组(整体拍卖)200万元
物资：报废铲车一批；报废保鲜库(设备附件)；电器等酒店用品一批(1万元)
二、竞买须知
1、自拍卖公告刊登之日起至拍卖会前9:00-17:00(节假日除外)
业务咨询：51701225 客服电话：51701227 400-690-1590 尹先生。
2、竞买人向本公司领取《看样单》，在约定的时间看样。
三、注意事项(详见《拍卖特别规定》)
1、竞买人应于拍卖会前(持《企业法人营业执照》、法定代表人身份证、授权委托书及受托人身份证)办理登记手续。
2、竞买人应支付足额拍卖保证金且在拍卖会前到达本公司账户(愿意的申请人(出票人)名称须与相应受理企业名称一致，申请人(出票人)为个人的，申请和汇款金额均不变)。一份保证金领取一张号牌，一张号牌竞拍一个对应的标的。

中华人民共和国上海海事局航行通告
长江口罗泾水域大件吊装作业 沪海航[2013]074号
作业时间：2013年3月17日至2013年3月18日(备用)，限白天作业。
作业地点：罗泾钢架码头 2/3 泊位前沿水域宽约 60 米。
作业方式：起重船“向阳三号”长 55.5 米，宽 26 米，作业时顺靠停泊在罗泾钢架码头 2/3 泊位的“金海宇”(英文名称：JINHAIYU IMO: 9125554)轮的外侧(长 190 米，宽 30.5 米)，起重船定位后，从运输车辆上吊装大件至“金海宇”轮。
注意事项：1.作业船舶应按规定悬挂作业信号；2.作业船舶应指派专人加强值班，瞭望和 VHF06 频道守听，保持通信联络畅通；3.过往船舶从施工水域安全距离外缓速通过；4.遇 6 级以上大风或视程小于 1000 米，作业暂停并顺延；5.作业现场听从警戒船艇的交通指挥。
2013 年 3 月 15 日
第 30 轮(埃弗顿-曼城)
22:45 直播：2012-2013 英超第 30 轮(斯旺西城-阿森纳)
纪实频道
12:30 扁鹊会
20:01 纪录片剪辑室：城隍庙
东方电影频道
12:45 双休日剧场：爱(31-35)
17:15 香港电影：红粉劫(1-3)
19:00 黄金影院：唐山大地震(1-3)
22:00 2012-2013 德国足球甲级联赛第 26 轮(多特蒙德-弗赖堡)
央视六套
13:15 译制片：盲点(美)
19:00 故事片：盲点(美)
23:02 译制片：妈咪咪咪(美)
央视八套
17:10 家庭剧场：行医(17,18)(新加坡)
19:00 电视剧：乡村爱情变奏曲(41-44)
22:34 海外剧场：再见爱人床(7、8)(新加坡)；夫妻(11-17)